



ВАРЯГ

МЫСКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 114 (8161)

Вторник, 2 октября 2001 года

Газета издается с 28 октября 1939 г.

Цена договорная ·



Некоторые мысковчане как танки, не только грязи не боятся, но еще чего пострашней - сверлящего душу свиста пуль, коварных мин, фугасов и "растяжек".

Все это не понаслышке знает наш земляк Сергей Викторович Терехин. Три месяца служил он в прошлом году в опаленной застяжной войной Чечне.

Водитель многоцелевой легкой бронированной машины на базе танка Терехин в составе 74-й Юргинской мотострелковой обще-войсковой бригады выполнял боевые задачи в селе Комсомольском, в Аргунском ущелье и других местах.

Не посрамил честь земляков Сергей Викторович. Воевал доблестно и честно. За что Указом Президента Российской Федерации был награжден медалью Суворова. По статусу, кстати,



она приравнивается к медали "За отвагу".

В прошедшую пятницу военный комиссар города Олег Викторович Репин вручил эту государственную награду Терехину. Поздравил его и заместитель главы города Геннадий Иванович Воробьев. Я думаю, своим товарищем будут гордиться на Томусинской ГРЭС, где Сергей Викторович работает в РП

"Кузбассэнергоремонт" слесарем по ремонту котельного оборудования. А в первую очередь его поздравят, конечно, жена Анна и два сына, старший из которых уже отслужил в армии.

Мы поздравляем С. В. Терехина с его боевой наградой.

На снимках: во время вручения награды С. В. Терехину; медаль Суворова.
Фото Н. СИМОНОВА.

МНОГИЕ горожане вместо заморских окорочек покупают к своему столу мясную продукцию Мысковской птицефабрики. Свое оно и есть свое, родное. Патриоты мы в душе все-таки. Однако в понедельник, 24 сентября, постоянные покупатели были удивлены новой ценой. В их числе оказался и автор этих строк. Решила узнать, в чем дело. Позвонила в администрацию. Ясность внесла главный бух-

галтер предприятия Татьяна Александровна Шевякова. Она пояснила, что растущая себестоимость продукции заставила администрацию повысить цены. Ведь в последнее время выше стали тарифы на электроэнергию, услуги железнодорожного транспорта, на котором привозят корма. Сейчас на

фабрике, как говорится, не до жиру, а лишь бы накормить 300 тысяч кур - несушки и подросший молодняк.

Кстати, несмотря на все трудности, поголовье птицы здесь сохранили. И в итоге за девять месяцев текущего года на фабрике произведено 53 миллиона яиц и 450 тонн мяса кур. Этот произ-

водственный показатель - лучший среди птицефабрик области.

И еще. Спрос на продукцию предприятия с наступлением осени стал больше. И это тоже весомый факт в условиях рыночной экономики. Сейчас десяток куриных яиц птицефабрика выпускает по 13-14 рублей, а

щие средства, и перевязочный материал и многое другое. Часть из подаренных лекарств будет распределена остронуждающимся пожилым людям, из оставшихся же медикаментов в совете ветеранов будет скомплектована собственная аптечка.

АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА ИНФОРМИРУЕТ

Медикаменты в подарок

Накануне Международного Дня пожилых людей Новокузнецкий филиал ОБК "Кузбасс" по г. Мыски поднес городскому совету ветеранов войны и труда необычный подарок - большой набор различных медикаментов. Здесь и болеутоляю-

щие средства, и перевязочный материал и многое другое. Часть из подаренных лекарств будет распределена остронуждающимся пожилым людям, из оставшихся же медикаментов в совете ветеранов будет скомплектована собственная аптечка.

В честь Дня учителя

За творческий подход к организации учебно-воспитательного процесса, обеспечение результативной работы городской системы образования и в честь Дня учителя, отмечаемого 5 октября, 17 педагогов школ, детских садов, учреждений

дополнительного образования награждены Почетными грамотами администрации города.

Труд 11 работников образования отмечен Благодарственными письмами главы города Ю. А. Торопова.

А. АМЕЛЬЧЕНКО.

12 тонн еды от "Красного Креста"!

В Мысковское отделение Красного Креста поступила гуманитарная помощь - двенадцать тонн продовольствия. Это мука, фасоль, рис, растительное масло. Гуманитарный груз привезли из областного общества Красного Креста. Среди получателей продуктов детский приют, тубдиспансер, детский дом-интернат, пансионат для одиноких престарелых и инвалидов, центр соцобслуживания.

Кстати, центр социального обслуживания пожилых граждан и инвалидов пришелось на время стать фасовщиками. Зато теперь каждый получатель сможет без лишних хлопот забрать причитающиеся ему пакеты.

НАШ КОРР.

говорят, что в Москве его цена 18 рублей, в Санкт-Петербурге - 25 рублей за десяток. И, видимо, не случайно, на птицефабрику стали обращаться оптовые закупщики. Уж они-то цену знают! А также и то, что куриный фарш Мысковской птицефабрики готовится из натурального сырья, а значит, он качественный, без соевых и прочих добавок.

Л. ИВАНОВА.

А СВОЕ ВСЕ-ТАКИ ЛУЧШЕ!

ОБРАЗОВАНИЕ

В поезд на ходу

Бывает, случай приводит к большим делам. Однажды (это было в конце прошлого года) заместитель директора по учебно-воспитательной работе Томусинского энергетического техникума Т. Г. Малютина приехала с молодыми специалистами в Новокузнецкий пединститут. В паузе между лекциями зашла в библиотеку, стала читать журнал. И вдруг нашла в нем условия проведения Всероссийского конкурса воспитательных систем учреждений образования, проводимого минобразом РФ. Это настолько заинтересовало Тамару Григорьевну, что сразу после возвращения домой вместе с директором техникума А. А. Герниченко они вплотную засели за

педагогики РАО под руководством доктора педагогических наук Н. Л. Селивановой.

Так обрел четкие очертания принцип: воспитание не словами и "накачками", а специальной средой. Она создается едиными требованиями. Вот обоснование. В ТУ ЭТе постоянно открываются новые специальности, появляются новые учебные дисциплины, что приводит к появлению в его стенах новых преподавателей. И если они не будут подходить к студентам хотя бы с минимальным объемом одинаковых требований, обязательно получится как в басне Крылова о лебеде, раке и щуке. Можно себе представить, какой кавардак начнется в образовательном учреждении. Вот что писал А. С. Макаренко: "Я считаю главным недостатком нашей школы

На лекции в трико?

Второй год как в техникуме преподается специальная и обязательная учебная дисциплина "Введение в ТУ ЭТе" - продолжительностью 36 часов. В результате за первую неделю обучения новички адаптируются. Темы разные: история техникума и среднего профессионального образования, его структура и социальные гарантии студентам, культура поведения в аудиториях, общежитии, в транспорте. Есть даже темы "Воспитанный студент" и "Одежда для занятий". Похоже, эта учеба не впустую. Сейчас в ТУ ЭТе редко увидишь, например, студента в трико или в свитере на голое тело. А раньше было хоть пруд пруди.

**СИСТЕМА ЭТА ДЛЯ ТУ ЭТА**

разработку воспитательной концепции. И хотя конкурс уже миновал региональный этап, у педагогов ТУ ЭТа не было ни тени сомнений в том, надо ли на ходу "прыгать в отходивший поезд". Надо! Сама жизнь требовала этого.

Надо признать: сегодня наши учреждения образования в большинстве отошли от воспитательной работы. "Накачивают" молодое поколение знаниями и считают на этом свою задачу исчерпанной. Совершенно другой взгляд на это в ТУ ЭТе.

- Мы призваны прежде всего воспитывать учащихся. А уж потом - обучение, - говорит Т. Г. Малютина. - Грош цена всему обучению, если по окончании техникума молодой специалист будет неизвестно выражаться, не здороваться, ходить в затрапезном виде. Нет! Сначала общая культура, потом профессиональная, т. е. его способность хорошо разбираться в производственных ситуациях, умение считать, решать и т. д.

Преподаватель - не лошадь...

Итак, есть приоритет в работе учебного заведения, но нет воспитательной базы. Хотя по воспитанию студентов много чего в ТУ ЭТе делается: конкурсы, олимпиады, вечера, КВНы, кружки по интересам... Но надо было остановиться и подумать, прийти к одной общей системе. Ведь что получилось? Новые социально-экономические условия, недостаточное финансирование системы образования привели к тому, что преподаватели стали перегружаться "педчесами" до состояния тягловой лошади. Некому стало заниматься классным руководством. Заставлять перегруженного занятиями педагога по ночам писать сценарии воспитательных мероприятий - это все равно что цыгану пороть кнутом падающую от усталости лошадь.

Институт классного руководства "загнулся", институт воспитания если и не почил в бозе, то оказался сильно ослабленным. Ведь три заведующих отделениями на 40 с лишним групп студентов никак не обеспечат классного наставничества, не заполнят зияющие пробелы в воспитании. Могут они дойти до каждого? Конечно, нет. Что же в итоге имел, а вернее, не имел техникум? Классных руководителей нет, профсоюза и комсомола, в прошлом воспитывающего начала, тоже нет.

Как воспитывать?

Учтя ситуацию, сложившиеся условия, разработчики воспитательной концепции в ТУ ЭТе взяли в качестве фундамента идеи Макаренко (в принципе, по некоторым параметрам многие студенты техникума недалеко ушли от того контингента, с которым работал "идол" отечественной педагогики) и идеи научного центра современных проблем воспитания при Институте теории образования и пе-

лы вовсе не плохую дисциплину. И не плохую успеваемость, а отсутствие определенного тона и стиля, отсутствие традиций и неясность вопроса о нормах".

- Каждый год к нам влияется порядка 300 новых воспитанников, - раскрывает дальше суть воспитательной концепции Т. Г. Малютина. - Если их просто впустить в техникум и умолнуть о его истории, традициях, требованиях и т. д., другими словами, не пропитать им всем этим, вряд ли можно ждать хорошего. Мы выделяем специальное время, продумываем содержание и проходим с ребятами адаптированный период.

Паруса и фанфары

Этот период начинается даже не 1 сентября, когда приходят "зеленые" новички, а раньше. Елена Сохина с членами своего молодежного клуба "Стиль" и при обязательном участии преподавателей готовят большую, интересную программу и сценарий праздника посвящения в студенты. Пусть новички увидят, как здорово и интересно в техникуме! А главное, поймут, что они полноправные участники всего происходящего, а не случайные гости с улицы.

1 сентября актовый зал ТУ ЭТа бурлил непрерывно с утра до вечера. Эмоциональная "температура" была явно выше нормальной. И это делало театрально-концертное представление на сцене, которое началось со звучания фанфар, особенно запоминающимся и ярким. Макет парусного корабля символизировал открытие в "страну знаний". Плавание возглавлял капитан в морской форме - старшекурсник Антон Плотников. Диджей пригласил студентов в музыкальную каюту. Старшекурсники давали напутствия новичкам. А потом студентов нового набора приглашали на сцену и вручали "ключи знания": будущим менеджерам - символический "сотовый телефон", финансистам - счеты, древний символ этой профессии, программистам - компьютерную "мышь", а электрикам и химикам - отвертки и колбы (настоящие). Волнующими моментами было зажжение огня знаний, подъем флага и клятвы преподавателей и студентов на "алтаре знаний". Заведующие отделениями под веселые аплодисменты получили бразды правления - кнут и пряник. Дали им выбор, как управлять. А решать они будут сами.

Для каждого отделения праздничная программа проходила отдельно. Всех сразу зал не мог вместить. "Проигнорировав" копку картошки на родительских участках, студенты в этот день получили нечто большее. И никто из них не догадывался, что был участником не просто праздника, а воспитательного эксперимента. Ему и термин соответствует: "метод взрыва". Это опять-таки по Макаренко. Сильное эмоциональное воздействие дает и сильный эффект.

Вторым шагом в реализации воспитательной концепции стал курс на единство требований. Это основа жизнедеятельности техникума. И ничего "хитрого" здесь нет. Единство требований - это элементарные правила для всех в стенах ТУ ЭТа. Например, самообслуживание. Прохождение входного медицинского контроля: грязнули в техникуме не нужны, их не потерпят.

А в этом году Томусинский делает третий шаг в своей воспитательной новации - воспитание красоты и эстетики. Нынче здесь появился консультант по деловому стилю. Преподаватель этой необычной дисциплины Т. А. Тимофеева уже прочитала цикл лекций, а сейчас работает индивидуально. Задача - эстетически выразительный внешний вид преподавателя должен быть примером для студентов, элементом создания среды. Как и чистота в аудиториях, цветы на столе. Воспитание красотой - мощный рычаг. В ТУ ЭТе даже задумали облагораживать фасад и входную территорию, есть уже практические изменения к лучшему. За эстетику борются всерьез.

Диплом "технарю"

Можно привести еще ряд примеров, наглядно показывающих, из чего складывается воспитательная система в ТУ ЭТе, как она работает, в чем пока еще наблюдаются сбои. Но главное в том, что движение идет, система приобрела четкие очертания, разрабатывается добротная методическая основа, словом, система развивается, есть ясное понимание, как и какими силами педагогический, студенческий коллективы техникума достигнут цели. А она в том, чтобы сделать ТУ ЭТ образовательным учреждением высокой культуры. Главную нагрузку, понятно, несут сами разработчики системы - А. А. Герниченко и Т. Г. Малютина. Ключевые роли отведены И. Ю. Горевой, И. В. Путилову и другим опытным преподавателям техникума. Однако внедрение воспитательной концепции, как ни крути, остается заботой и обязанностью всего коллектива. Иначе оно было бы просто обречено на провал.

Три года наш ТУ ЭТ занимает ведущие места в России. Включившись (с опозданием) в конкурс воспитательных систем образовательных учреждений, томусинцы сумели подтвердить высокий потенциал своего техникума. В приказе по министерству образования разработанная концепция, к их немалой радости, была оценена дипломом второй степени из 521 работы со всей страны. Разработчикам подобных систем, к примеру, из педколледжей сам Бог велел оказаться среди лауреатов и дипломантов: наука воспитания - их "конек". А для "технаря" - ТУ ЭТа добиться признания было гораздо труднее. Тем весомее успех.

В. СТАРШИНОВ.



Два с лишком десятилетия трудится Галина Николаевна Бабкина в городском узле связи. Она - телефонистка стационарного участка, грамотно и квалифицированно предоставляет горожанам услуги международной связи и справочной службы.

На снимке: Галина Николаевна Бабкина.

Фото Н. СИМОНОВА.

КОНФЕРЕНЦИЯ КУЗБАССКИХ "МЕДВЕДЕЙ"

На IV внеочередную конференцию Кемеровской региональной организации Общероссийской политической общественной организации (ОПОО) партии "Единство", которая состоялась 28 сентября, прибыло в общей сложности около 150 делегатов и приглашенных.

Мне, как члену партии, было очень приятно узнать, что в "Единстве" состоят профессоры университета, преподаватели вузов, представители офицерского и руководящего составов, журналисты и просто хорошие люди разных профессий. От нашего города на конференции присутствовали пятеро партийцев и один, в качестве приглашенного, сторонник партии - Надежда Петровна Борисюк.

Прежде всего рассмотрели вопрос о работе Кемеровской региональной организации за период с 15 сентября 2000 года по 28 сентября 2001-го и определили задачи партии на предстоящий 2002 год. Выяснилось, что за вышеозначенное время на местах партийцами было сделано немало полезных для Кузбасса дел. Об этом поведал председатель исполкома кемеровской региональной организации "Единство" В. К. Радев и вице-губернатор Кемеровской области Г. О. Машковская. Это учреждение персональных стипендий "Единства" кадетам Тайгинского технического железнодорожного техникума и Кемеровского кадетского корпуса радиоэлектроники. Из средств исполкома КРО было выделено 3,5 тысячи рублей на приобретение школьных наборов для первоклассников из малообеспеченных семей; это посылки в

Чечню для наших воинов и учебники для чеченских детей; посылки для пострадавших от наводнения в Якутии и очень много других дел и акций, которые проводили партийцы на местах для своих горожан и селян.

"Единство" активно сотрудничает с такими общественными организациями, как "Союз женщин Кузбасса", Российский Союз ветеранов Афганистана, Союз "Чернобыль". Обращение граждан в общественные приемные партии "Единства" стали систематическими, 6 местных организаций прошли регистрацию в органах юстиции, в трех городах созданы координационные советы, открыто 25 общественных приемных, вручено 993 членских билета.

Приятно, что практически по всем позициям наш город попал в тройку-пятерку лидеров, и это не осталось незамеченным на конференции. Лидер мыскусских "медведей" Надежда Владимиrowна Вяткина выступила с двумя интересными предложениями, которые тут же были поддержаны делегатами. Первое - оказать содействие в организации передвижной творческой "гостиной" В. А. Елесина под эгидой партии, второе - финансющую поддержку поездки Евгения Тимофеева на чемпионат мира по пауэрлифтингу в Новую Зеландию. Он состоится в декабре текущего года. А сама Н. В. Вяткина была избрана делегатом на III съезд партии "Единство" в Москву, намеченный на октябрь.

С. ЗАВЬЯЛОВА.

РАБОТНИКАМ ОАО “Кузбассэнерго” и, следовательно, работникам Томусинской ГРЭС ежемесячная зарплата должна индексироваться на приращение потребительских цен. Это установлено колодоговором на ТУ ГРЭС и тарифным соглашением с РАО ЕЭС РФ. Колодоговор и тарифное соглашение имеют силу закона для сторон, их заключивших. Однако, на Томусинской ГРЭС по поводу исполнения законов разумение собственное.

РАО ЕЭС из квартала в квартал с 1995 года направляет на ТУ ГРЭС нормативные документы для индексации. На ГРЭС люди с этими цифрами не знакомятся. Кроме того, в те случайные периоды, когда индексация имела место, управленцы изловчились отнять у рабочих солидную часть их зарплат и “пристегнуть” к своим.

Общеправка труда в епархии почетного гражданина города Мыски директора ГРЭС В. Я. Макарова приняла широкий размах. И была изобретена система устрашения недовольных прописками администрации. В результате ее введения более 400 заявлений об оплате своих кровных сплюнулись со стола почетного гражданина.

Но даже мышь, зажатая в угол, в безысходности бросается на крупного зверя.

Первым, презрев страх, подал в суд электротехник ЦТАИ В. П. Ларионов. Бывшая карманная КТС, куда он обратился с иском, отказалась ему в его законном праве. Отказала она и подавшим вслед за Ларионовым Е. А. Бизбарасу, Я. В. Авилову...

Суд под председательством судьи Н. С. Жоги иск Ларионова удовлетворил, взываясь с ответчика более 35 тысяч рублей. В суде представитель ответчика глава юридического отдела ТУ ГРЭС (как видим это из протокола) М. А. Баранова согласилась: “Да, зарплата наших работников должна индексироваться, но этого на ТУ ГРЭС не делалось. Расчет сумм индексации истцом Ларионовым произведен правильно. С предъявленной суммой мы согласны”.

В коллективе зарождалась буря, и ко времени завершения суда по иску Ларионова конференцией трудового коллектива ТУ ГРЭС КТС была переизбрана. В нее теперь вошли преимущественно бывшие члены забастовочного комитета станции. Председателем был избран В. П. Ларионов - бывший зампредседателя забастовочного комитета.

22 июня новый состав КТС удовлетворил требования об индексации первого обратившегося в нее В. И. Рачкова. А 13 июля этих обратившихся было уже 18 человек. Их требования - соответствующие закону - были удовлетворены. И пошли люди за своей правдой в КТС! Но вдруг все натолкнулись на препятствие, выставленную Мысковским судом. Точнее, его председателем В. А. Крикуновой.

По заведомому прошествию 10 дней, данных законом администрации ТУ ГРЭС на обжалование решения КТС от 13 июля (мы будем вести, для простоты, речь о правах лиц, получивших решение в этот день, об “июльцах”) 2000 года КТС выписала всем 18 истцам исполнительные удостоверения. Но вот в середине августа же юрист Баранова заявила председателю КТС, что администрация ТУ ГРЭС обжаловала в Мысковский горсуд решение КТС, так что будьте, мол, доверены не направлять исполнительные удостоверения судебным приставам. Никаких доказательств тому Баранова не предъявила.

Обжаловать решение КТС означает предъявить иски ко всем фигурантам этого решения. А коль поданы иски, то по каждому исковому заявлению администрации суд обязан возбудить гражданское дело, известить об этом каждого ответчика, вручив ему копию искового заявления, и назначить дела к рассмотрению. Но проходит август, доходит половина сентября 2000 года... Мысковский суд - ни гу-гу! Ларионов идет в кабинет председателя суда.

“Ждите, - сказала В. А. Крикунова. - Ваши дела движутся как надо, нарушений суд не делает”.

Надо кому? А как надо по закону? Статья 99 ГПК РФ устанавливает срок на рассмотрение дел вообще не больше месяца. Рассмотрение же исков, связанных с трудовыми правоотношениями (а именно к ним относятся описываемые дела) - в десятидневный срок.

Те же слова, что и Ларионову, В. А. Крикунова как позаученному говорят и другим заинтересованным в этом же деле: В. И. Рачкову, С. П. Харламову, А. А. Архипову, Е. А. Бизбарасу, Я. В. Авилову, М. А. Луцик, приходившим попрощать и в разное время лично выясняять обстановку.

26 сентября 2000 года автор этих строк как доверенное лицо 18 “июльцев” направил официальное обращение В. А. Крикуновой с просьбой ответа о судьбе исков его доверителей. Ответа нет по сей день, как нет ответов на официальные его же обращения от 12.10.2000 г., от 13.11.2000 г., нет ответов на письменные обращения С. П. Харламова и А. А. Архипова, на пять обращений В. П. Ларионова.

3 октября 2000 года, не получая подтверждений из Мысковского суда о том, что там существуют какие-то иски ТУ ГРЭС, В. П. Ларионов собрал у людей исполнительные удостоверения и, написав сопроводительное письмо, отправил их с нарочным А. А. Архиповым к судебным приставам Центрального района г. Кемерова. Приставы при нем же засуетились с возбуждением принудительного исполнительного производства, что вполне объяснимо, т. к. они получают 7% со взыскиваемой суммы. А она обещала быть очень круглой.

Но третьего же октября 2000 года председатель Мысковского суда Крикунова отправила срочное (!) державное поспление, заверенное печатью государственного органа - суда,

в ту же службу судебных приставов. Вот оно, за номером 1817 от 03.10.2000 года:

“До рассмотрения в суде города Мыски гражданских дел по заявлению ОАО “Кузбассэнерго” об обжаловании решения КТС ТУ ГРЭС приостановить исполнение по выданным удостоверениям КТС на имя...”

Далее перечисляется 60 имен. К октябрю 2000 года жалобников стало, как видим, уже 60. А обжалователем решения уже фигурирует вовсе не ТУ ГРЭС, а ОАО “Кузбассэнерго”.

Приставы-исполнители немедленно приостановили исполнение.

Согласно ст. 360 ГПК РФ, судебный исполнитель может приостановить исполнение только в двух случаях: по заявлению

Г. И. Шевелева вынесла постановление о возбуждении принудительного исполнения по 50 исполнительным удостоверениям КТС ТУ ГРЭС на сумму один миллион пятьдесят восемьдесят тысяч рублей. Сто одиннадцать тысяч рублей в пользу приставов. Постановление свое Шевелева разослала всем 50 взыскателям.

И тут уместен хотя бы беглый математический экскурс. Если 50 работникам администрации В. Я. Макарова на сентябрь 2000 г. задолжала 1587700 рублей, то в среднем на одного человека сумма долга составит 31754 рубля. Всем 1700 работникам ТУ ГРЭС этот долг выразится суммой 53981800 рублей. И более 70 миллионов рублей, если присоединить долг за 2001 год.

Уместен вопрос к администрации В. Я. Макарова: “Где эти деньги? В каком Бермудском треугольнике они исчезли? Какая черная дыра их поглотила?”

Обрадованные начавшимися возмездием, мысковские энергетики скоро впали в уныние. Исполнение, круто начатое 6.12.2000 г. Шевелевой, было остановлено. И вновь по какой-то бумажке председателя суда Крикуновой. Но на этот раз исполнители на документе лишь ссылаются, не показывая его заинтересованным лицам.

Поняв свое бессилие перед чиновницей от суда Крикуновой в Кузбассе, люди вышли с жалобой за пределы области.

28 декабря 2000 г. под номером 01-23/727 Кемеровский облсуд (зам. председателя О. Е. Уманской) указал Крикуновой:

“Направляем Вам жалобу группы работников ТУ ГРЭС (Рачкова и других, всего 56 человек) по фактам волокиты, нарушения сроков рассмотрения дел, нарушения прав лиц, участвующих в деле, а также их представителей, на ознакомление с материалами дел, для проверки доводов жалобы, дачи объяснений по доводам жалобы, а в случае подтверждения доводов жалобы - незамедлительному принятию мер для восстановления прав заявителей”.

В конце документа говорится: “Указать председателю Мысковского горсуда Крикуновой В. А. на необходимость принятия мер к незамедлительному рассмотрению всех гражданских дел работникам ТУ ГРЭС об индексации зарплаты”.

Вера в своего работника, О. Е. Уманскую пересыпает жалобу на проверку Крикуновой, на которую и жалуются люди. И что же Крикунова? А вот что:

“На Ваш номер 01-23/727 от 28.12.2000 года все дела работников ТУ ГРЭС, указанных в жалобе, находятся в производстве судей суда г. Мыски. Дела представляют определенную сложность, а потому, по мнению судей, есть необходимость проведения комиссии экспертизы. В настоящее время решается вопрос о назначении 3-х независимых экспертов. После экспертизы дела будут незамедлительно назначены к рассмотрению”.

Ответ Крикуновой дается в феврале 2001 года. Я пишу эту статью через семь месяцев. Что мы имеем на сентябрь 2001 года? Все то же, что и на октябрь 2000 года: нет исковых заявлений, нет возбужденных дел, никто из мысковских судей не означен исками к работникам ТУ ГРЭС. Что же касается экспертизы... Статья 74 ГПК РФ устанавливает: “В гражданском процессе действует презумпция “судьи знают право”. Поэтому для познания вопросов права экспертиза не может быть назначена. Экспертиза есть средство получения верного знания о фактах, но не о нормах права”. Энергетики же востребуют именно норму права - выполнение колодоговора. А значит мысковские судьи, которые “имеют мнение”, были бы странными судьями со странным мнением, если бы на самом деле такое имело место.

Кроме того, если уж экспертиза... Согласно той же ст. 74 ГПК она должна назначаться с участием сторон в процессе, в судебном заседании. Но, как уже говорилось, все это существует в виртуальном мире судьи Крикуновой.

За время с августа 2000 года - момента начала торможения первого колодоговора КТС, стороны работникам ГРЭС сделано семь письменных обращений в Мысковский суд, обращений в явочном порядке 12. И нет ответов ни на одно (!) из письменных обращений. Все устные обращения кончались ничем! На время последнего письменного обращения (Ларионов В. П.) картина не изменилась с октября 2000 года. И никаких экспертиз не назначено. Крикунова все еще в “настоящее время решает”.

Думаю, что безоглядно обманывая теперь уже и свое областное судейское начальство, председатель суда Крикунова вступила в опасную фазу своих увлечений. Задаю себе вопрос: “Что движет столь необъяснимыми поступками Валентины Аркадьевны?” Приглашаю читателей поразмыслить на эту же тему.

Постановление Пленума Верховного суда РФ № 7 от 24 августа 1993 года устанавливает: “Преднамеренное грубое или систематическое нарушение судьей процессуального Закона, повлекшее неоправданную волокиту при рассмотрении гражданского дела и существенно ущемляющее права и законные интересы граждан, рассматривается с учетом конкретных обстоятельств как совершение поступка, позорящее честь и достоинство судьи”.

Пункт же 9 статьи 14 Закона “О статусе судей РФ” рассматривает совершение поступка, позорящего честь и достоинство судьи, как основание для прекращения полномочий судьи. Полагаю, что действия судьи Крикуновой под вердикт Постановления Пленума Верховного Суда подходят полностью. А статья 1069 ГК РФ дает право всем работникам ТУ ГРЭС, чьи интересы ущемлены судьей Крикуновой, обратиться с иском к самому Мысковскому суду.

В. СИБИКИН.

СКВОЗЬ СУДЕБНЫЕ ТРЯСИНЫ

Не могут пробраться энергетики Томусинской ГРЭС

**В краю родном.**

Фотоэтюд Н. СИМОНОВА.

"ШИФРОВКА" НА КРОВИ

С чего начинается любое исследование, любое лечение?
С анализа крови. Всего одна ее капля, взятая из пальца, откроет столько тайн организма! Это же единственная жидкость, которая реагирует на малейшие изменения здоровья.

Вы, НАВЕРНОЕ, обратили внимание, что в любой поликлинике да и в стационаре кровь из пальца берут с утра пораньше. Более того, многие из нас стараются накануне анализа не есть, а уж тем более утром: анализ якобы нужно сдавать натощак. Заблуждение! Общий анализ крови не требует специальной подготовки. Вот только спиртное накануне пить не рекомендуется, да еще на солнышке лучше не лежать. Есть и еще одно ограничение: не сдавать кровь сразу после рентгеновских исследований - надо подождать несколько дней. Но вот листок с анализом у вас на руках. Для большинства он, извините, как фильмина грамота: не понять что к чему, хорош он или плох. Поэтому предлагаем маленький ликбез.

Гемоглобин. Обозначается буквами Hb. Норма содержания для мужчин 120-160 граммов в литре крови. Для женщин - 120-140. Если гемоглобина меньше, то ткани получают меньше кислорода. Это бывает при анемии (малокровии), после потери крови, при некоторых наследственных заболеваниях.

Гематокрит. Обозначается буквами Ht. У мужчин его должно быть 40-45 процентов. У женщин 36-42 процента. Если гематокрит растет, значит организму не хватает воды. Если падает, значит, человек перенес кровотечение, либо у него резко угнетено образование новых клеток крови.

Глюкоза. Ее должно быть 3,5 - 6,5 ммоль/л. Понижение глюкозы в крови бывает, когда человек давно не ел, а если питается он регулярно, то при передозировке инсулина, некоторых гормональных недугах. Повышение глюкозы случается при сахарном диабете.

Общий белок. Его норма от 60 до 80 граммов в литре. Белок "падает" при угнетении работы печени, почек, недоедании.

Общий билирубин. Он показывает как работает печень. Его повышение - симптом гепатита, желчно-каменной болезни. Общий билирубин не должен превышать 20,5 ммоль/л.

Креатинин. Его не должно быть больше 0,18 ммоль/л. Он отвечает за работу почек. Его высокое содержание - признак

почечной недостаточности. Если его мало, человеку нужно хорошо подкрепиться.

Эритроциты. Красные кровяные тельца. Это клетки, несущие гемоглобин. Обозначают их буквами RBC. Норма для мужчин - 4-5510 в 12-й степени эритроцитов в литре крови. Для женщин - 3-45012. Изменения эритроцитов тесно связаны с гемоглобином и значат чаще всего то же самое.

Лейкоциты. Белые кровяные тельца. Отвечают за то, чтобы мы не умерли от инфекции. Обозначают буквами WBC. Этих клеток в литре крови должно быть 3-8510 в 9-й степени. Много лейкоцитов при инфекциях, при лейкозе. Мало - при угнетении образования лейкоцитов в костном мозге, которое случается при тяжелых инфекциях, онкологических и иммунных заболеваниях.

Тромбоциты. Обозначаются буквами Pit. Это кровяные пластинки. Их должно быть от 170 до 450510 в 9-й степени в литре крови. Если их меньше, то это может быть сигналом иммунологического заболевания.

СОЭ. Это скорость оседания эритроцитов. В норме она у мужчин - до 10 мм в час. У женщин - до 15 мм в час. Повышение СОЭ сигнализирует о воспалительном процессе.

"РГ".

Учредители газеты - администрация города, трудовой коллектив редакции.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций.

**Редактор
С. А. ГОЛИШЕВ**

Газета зарегистрирована в Омской региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации, свидетельство о регистрации № 2.

Адрес редакции: 652840, г. Мыски, Кемеровской области, ул. Серавимовича, 4.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-04-28, зам. редактора и ответственного секретаря — 2-11-25, отдела информации (Л. И. Русанова) и экономического отдела (А. П. Уколов) — 2-01-44, отдела городской жизни (С. П. Завьялова) — 2-25-57, бухгалтера (Т. С. Коваленко) — 2-12-07.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.
Время подписания в печать 17 часов.
Объем: вторник - 1 печатный лист, суббота - 2 печатных листа. Выходит 2 раза в неделю.
Индекс 51917. Тираж 2740.

БЕЗОПАСНОСТЬ ДВИЖЕНИЯ

НЕВЕСЕЛАЯ СТАТИСТИКА

Нарушители правил дорожного движения всегда создают ситуации, которые оканчиваются печально. За восемь месяцев текущего года произошло 32 дорожно-транспортных происшествия, где погибло 6 человек (в том числе 2 ребенка) и ранено 47 человек, 10 из которых дети.

Чаще всего дорожно-транспортные происшествия происходят в результате нарушений правил обгона и скоростного режима.

10 августа И. И. Щеголев, будучи за рулем автомобиля ВАЗ, нарушил правила обгона, превысил скорость и столкнулся с автомобилем "Ауди". Пострадали два человека.

21 августа водитель ВАЗ П. В. Соловьев неправильно выбрал дистанцию, превысил скорость движения и допустил столкновение с автомобилем ГАЗ. На

сей раз травмы получили трое.

При таких обстоятельствах произошло 13 ДТП. 22 человека были ранены, один погиб.

Самые опасные на дороге - пьяные водители и пешеходы. По их вине допущено 7 дорожных происшествий, где 1 человек погиб и 14 ранено.

7 июня 2001 года пешеход Н. А. Фазилова, находясь в состоянии алкогольного опьянения, перебегала дорогу перед близко идущей машиной. В результате была сбита и травмирована.

31 июля водитель А. В. Халин, тоже пьяный, сбил велосипедиста, смертельно травмировал его. Уголовное дело передано в суд.

27 августа водитель В. В. Каменев (здесь без спиртного обошлось) на автомобиле "Ниссан" столкнулся с автомобилем "Москвич".

Водитель последнего травмирован.

Большой проблемой для водителей нашего города является соблюдение правил проезда пешеходных переходов. Грубо нарушая их, они травмируют, калечат пешеходов. В 14 подобного вида дорожно-транспортных происшествиях погиб один человек (ребенок в возрасте 8 лет) и 13 травмировано.

1 августа пешеход И. Носов (ученик школы № 2) перебегал дорогу перед близко идущей машиной вне пешеходного перехода. Был сбит и травмирован. 2 августа водитель автомобиля ВАЗ Е. А. Александров тоже сбил пешехода на пешеходном переходе.

Все приведенные выше примеры и цифры говорят сами за себя.

Н. МАРТЫНОВА,
инспектор
пропаганды ГИБДД.

ЭТО ИНТЕРЕСНО

ЗНАКОМЫЙ ВСЕМ УРЮК

Не случайно племя хунзов в Гималаях, которое питается в основном абрикосами и урюком, отличается исключительным долголетием.

Не вредны ли косточки урюка? Говорят даже, что в них находится синильная кислота - сильный яд. Однако этой кислоты в ядрах нет, а есть амигдалин, который в организме человека распадается на эфи-

ное масло и синильную кислоту. Если брать косточки урюка из компота, то в их ядрах вы уже не найдете синильной кислоты, так как амигдалин при варке разрушается, и кислота не образуется. Так что лакомство урюком, тем более, что в год человек должен съесть не менее 12 кг косточковых фруктов.

Н. ЛЕДНЕВА,
внешт. корр.

УВАЖАЕМЫЕ УЧАСТНИКИ ВОЙНЫ И ТРУЖЕНИКИ ТЫЛА!

Администрация города в честь Дня пожилых людей выделила городскому совету ветеранов денежные средства для оказания материальной помощи участникам войны и труженикам тыла, которые потеряли связь с предприятиями (прибывшие из других городов и районов, работники ликвидированных предприятий и получающие пенсию не более 850 руб.). Пособие выплачивается при городском совете ветеранов (ул. Советская, 25) в понедельник, четверг и пятница с 10 до 13 часов. Тел. 2-27-42. При себе иметь паспорт, трудовую книжку, удостоверение участника войны или труженика тыла.

Совет ветеранов.

УВАЖАЕМЫЕ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКИ!

Вы можете позвонить в налоговую инспекцию по г. Мыски по "Телефону доверия" 2-07-20 и сообщить:

- о нарушениях налогового законодательства;
- о претензиях к налоговой инспекции;
- различные вопросы.

СХПК "Берензас" реализует овощи (капуста, картофель, морковь, редька, свекла) со склада п. Подобас (весовая). Цены низкие. Режим работы: с 10.00 до 19.00, без выходных.

ПРОДАМ:

Срочно - 2-комнатную квартиру (2-й этаж) на 2-м р-не. Тел. 2-26-54.

ВАЗ-2101; Днепр-11; телят, 8 мес. Обращаться: ул. Лесхозная, 30-3.

Большой почти достроенный

дом по ул. Горной, 66 кв. м, со стройматериалом для постройки, со всеми надворными постройками и плодово-ягодными насаждениями, 20 соток. Раб. тел. 9-55-12 до 17 час.; дом. 2-32-83, после 21 час.

ГАЗ-3307, тент, 1993 г. выпуска. Тел. 4-40-96, после 18 час.

Прошу вернуть за вознаграждение служебное удостоверение и права на имя Фетисова А. А. Тел. 2-32-42.